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Ρουμανία: Κρατική ενίσχυση 60 εκατ. ευρώ για τη
στήριξη των οδικών μεταφορών (εμπορευματικών,
επιβατικών)

2022/06/29 10:44 στην κατηγορία LOGISTICS

Η Κομισιόν ενέκρινε ρουμανικό πρόγραμμα 60,7 εκατ. ευρώ (300 εκατ. RON) για τη
στήριξη εταιρειών που δραστηριοποιούνται στις οδικές μεταφορές εμπορευμάτων
και προσώπων στο πλαίσιο της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία.

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Σύμφωνα με την Margrethe Vestager, αρμόδια για θέματα ανταγωνισμού,: «Με αυτό
το σχέδιο 60,7 εκατ. ευρώ, η Ρουμανία θα υποστηρίξει τον τομέα των οδικών
μεταφορών που πλήττεται σοβαρά από την αύξηση των τιμών των καυσίμων που
προκαλείται από την τρέχουσα γεωπολιτική κρίση και τις σχετικές κυρώσεις. Αυτό
είναι ένα σημαντικό βήμα για τον μετριασμό των οικονομικών επιπτώσεων του
πολέμου του Πούτιν κατά της Ουκρανίας. Συνεχίζουμε να στεκόμαστε στο πλευρό της
Ουκρανίας και του λαού της. Ταυτόχρονα, συνεχίζουμε να εργαζόμαστε στενά με τα
κράτη-μέλη για να διασφαλίσουμε ότι τα εθνικά μέτρα στήριξης μπορούν να τεθούν
σε εφαρμογή έγκαιρα, συντονισμένα και αποτελεσματικά, προστατεύοντας
παράλληλα τους ίσους όρους ανταγωνισμού στην ενιαία αγορά».

Το ρουμανικό μέτρο
Η Ρουμανία κοινοποίησε στην Κομισιόν ένα πρόγραμμα 60,7 εκατ. ευρώ (300 εκατ.
RON) για τη στήριξη εταιρειών που δραστηριοποιούνται στις οδικές μεταφορές
εμπορευμάτων και προσώπων στο πλαίσιο της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία.

Σκοπός του καθεστώτος είναι η παροχή στήριξης ρευστότητας σε όσες εταιρείες
επηρεάζονται από την αύξηση των τιμών των καυσίμων λόγω της τρέχουσας
γεωπολιτικής κρίσης και των σχετικών κυρώσεων, διασφαλίζοντας παράλληλα την
αδιάλειπτη οδική κυκλοφορία εμπορευμάτων και προσώπων.

Το μέτρο θα είναι ανοιχτό σε εταιρείες κάθε μεγέθους που δραστηριοποιούνται στις
οδικές μεταφορές εμπορευμάτων και άτομα με έγκυρη κοινοτική άδεια που
πλήττονται από την τρέχουσα κρίση.



Στο πλαίσιο του καθεστώτος, οι δικαιούχοι θα έχουν το δικαίωμα να λάβουν
περιορισμένα ποσά ενίσχυσης με τη μορφή άμεσων επιχορηγήσεων.

Η Κομισιόν διαπίστωσε ότι το ρουμανικό σύστημα είναι σύμφωνο με τους όρους που
ορίζονται στο προσωρινό πλαίσιο για την κρίση. Ειδικότερα, η ενίσχυση (i) δεν θα 
υπερβαίνει τις 400.000 ευρώ ανά εταιρεία και (ii) θα χορηγηθεί το αργότερο 
έως τις 31 Δεκεμβρίου 2022.

Η Κομισιόν κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το ρουμανικό σύστημα είναι απαραίτητο,
κατάλληλο και αναλογικό για την αντιμετώπιση σοβαρής διαταραχής στην οικονομία
ενός κράτους-μέλους, σύμφωνα με το άρθρο 107 παράγραφος 3 στοιχείο β) της ΣΛΕΕ
και τους όρους που ορίζονται στο προσωρινό πλαίσιο κρίσεων.

Σε αυτή τη βάση, η Επιτροπή ενέκρινε το μέτρο ενίσχυσης βάσει των κανόνων της ΕΕ
για τις κρατικές ενισχύσεις.


